Pradedamas paraiškų finansuoti nekilnojamųjų ir kilnojamųjų kultūros vertybių išsaugojimo darbus 2019 metais priėmimas 
Pagrindas - Nekilnojamųjų ir kilnojamųjų kultūros vertybių išsaugojimo darbų finansavimo tvarkos aprašas, patvirtintas Lietuvos Respublikos kultūros ministro 2014 m. gruodžio 13 d. įsakymu Nr. ĮV-986. 
KĄ REIKIA ŽINOTI PAREIŠKĖJUI
• Paraišką, išsaugojimo darbų duomenų sąrašą ir dokumentus pagal finansuoti prašomą tvarkybos darbų rūšį pareiškėjas arba jo įgaliotas asmuo iki 2018 m. rugsėjo 1 d. teikia Departamento teritoriniam skyriui elektroniniu būdu, prisijungus prie Departamento elektroninių paslaugų informacinės sistemos KPEPIS (www.kpepis.lt). KPEPIS nuorodą galima rasti ir departamento interneto svetainės www.kpd.lt tituliniame lape.
• Prisijungti prie KPEPIS galima per elektroninius valdžios vartus arba susikuriant paskyrą su slaptažodžiu.

• Atidarius skyrių ,,Informavimas ir konsultavimas“, pasirenkamas paraiškos teikimo langas ,,Paraiška nekilnojamųjų ir kilnojamųjų kultūros vertybių išsaugojimo darbų finansavimui“ ir spaudžiama nuoroda ,,Pildyti naują paraišką“. 
• Prašome atkreipti ypatingą dėmesį į paraiškos laukelį ,,Prašymas/application“ ir jame įrašyti informatyvią antraštę (pvz., Paraiška finansuoti (būtinai nurodant kultūros paveldo objekto pavadinimą) išsaugojimo darbus“).
• Laukelyje ,,Pridedami dokumentai“ išvardinami su paraiška teikiami dokumentai, priklausomai nuo to, kokiems darbams finansuoti teikiama paraiška; nurodyti dokumentai prisegami leidžiamais dokumentų turinio rinkmenų formatais.
Teikiami dokumentai turi atitikti aprašų I skyriuose ,,Bendrosios nuostatos“ nurodytų teisės aktų reikalavimus (tvarkybos darbų projektas turi būti parengtas pagal paveldo tvarkybos reglamentų reikalavimus, atliktos projekto ekspertizės ir pateikti specialiosios (paveldosaugos) ir dalinės (kainos) ekspertizių aktai, projektas su skaičiuojamąja kaina patvirtintas valdytojo, suderintas Departamento teritoriniame skyriuje ir pateiktas leidimas darbams).
• Užpildžius visus baltos spalvos laukelius, paraiška turi būti išsaugota ir pateikta.

Objektų atrankos kriterijai
• Objektai, kuriuose bus vykdomi tęstiniai darbai (išsaugojimo darbai, pradėti iki einamųjų metų pradžios ir gavę finansavimą iš Paveldotvarkos programos vykdymui skirtų valstybės biudžeto lėšų). 

Tęstiniams išsaugojimo darbams paraiška neteikiama – objekto valdytojas Departamento teritoriniam skyriui ir išsaugojimo darbų valdytojui (valstybės įmonei ,,Lietuvos paminklai“) iki rugsėjo 1 d. raštu pateikia informaciją apie numatomas skirti lėšas darbams tęsti.

• Objektai, kuriuose bus vykdomi avarijos grėsmės pašalinimo darbai;

• Objektai, priskiriami medinės architektūros nekilnojamajam kultūros paveldui;

• Objektai, kuriems skiriamas pareiškėjo ar kito finansavimo šaltinio finansinis indėlis, apskaičiuojamas procentais nuo prašomos finansuoti sumos, yra didesnis nei 50 procentų.

finansavimo dydžiai
•  Išlaidos, susijusios su taikomaisiais tyrimais, gali būti finansuojamos 100 procentų, bet ne daugiau negu 20 tūkst. eurų; 

• Tvarkybos darbų (avarijos grėsmės pašalinimo, konservavimo, restauravimo, remonto) projektų parengimas finansuojamas nuo 60 iki 70 procentų nuo projektinės dokumentacijos parengimo sąmatos sumos. 
Tautinių mažumų nevyriausybinių organizacijų pateiktos paraiškos dėl jų valdomų Objektų tvarkybos darbų projektų parengimo finansavimo bei religinių bendruomenių ir vietos savivaldos institucijų pateiktos paraiškos dėl sakralinių objektų tvarkybos darbų projektų parengimo finansavimo gali būti finansuojamos iki 100 procentų, su sąlyga, kad šie Objektai ne mažiau kaip 5 metus nuo Aprašo 36 punkte nurodytos finansavimo sutarties (kurioje turi būti nurodyta ši sąlyga) pasirašymo dienos nebus naudojami ūkinei komercinei veiklai. Neįvykdžius šios sąlygos, gautos lėšos turi būti grąžintos. Juridinių asmenų, kurių teisinė forma yra labdaros ir paramos fondas, panaudos pagrindais valdančių valstybei nuosavybės teise priklausantį Objektą, paraiškos dėl tvarkybos darbų projektų parengimo finansavimo gali būti finansuojamos iki 100 procentų. 
• Tvarkybos darbų (avarijos grėsmės pašalinimo, konservavimo, restauravimo, remonto) atlikimo išlaidos finansuojamos nuo 60 iki 70 procentų nuo einamaisiais metais Objekte atliekamų darbų kainos, bet ne daugiau negu 150 tūkst. eurų per metus. 
Tautinių mažumų nevyriausybinių organizacijų pateiktos paraiškos dėl jų valdomų Objektų tvarkybos darbų finansavimo bei religinių bendruomenių ir vietos savivaldos institucijų pateiktos paraiškos dėl sakralinių Objektų tvarkybos darbų finansavimo gali būti finansuojamos iki 100 procentų, su sąlyga, kad šie Objektai ne mažiau kaip 5 metus nuo Aprašo 36 punkte nurodytos finansavimo sutarties (kurioje turi būti nurodyta ši sąlyga) pasirašymo dienos nebus naudojami ūkinei komercinei veiklai. Neįvykdžius šios sąlygos, gautos lėšos turės būti grąžintos. Šiame papunktyje nurodyti tvarkybos darbai taip pat gali būti finansuojami iki 100 procentų, netaikant 150 tūkst. eurų per metus apribojimo, jeigu jie atliekami į Programos projektą pirmumo teise įrašytuose Objektuose, kuriuose bus vykdomi tęstiniai išsaugojimo darbai.
• Apsaugos techninių priemonių įrengimo ir neatidėliotinų darbų išlaidos finansuojamos iki 50 procentų. 

Tautinių mažumų nevyriausybinių organizacijų pateiktos paraiškos dėl apsaugos techninių priemonių įrengimo ir neatidėliotinų darbų jų valdomuose Objektuose finansavimo bei religinių bendruomenių ir vietos savivaldos  institucijų pateiktos paraiškos dėl apsaugos techninių priemonių įrengimo ir neatidėliotinų darbų sakraliniuose Objektuose finansavimo gali būti finansuojamos iki 100 procentų, su sąlyga, kad šie Objektai ne mažiau kaip 5 metus nuo Aprašo 36 punkte nurodytos finansavimo sutarties (kurioje turi būti nurodyta ši sąlyga), pasirašymo dienos nebus naudojami ūkinei komercinei veiklai. Neįvykdžius šios sąlygos, gautos lėšos turės būti grąžintos. 
Gautų paraiškų suvestinė Departamento interneto svetainėje bus paskelbta iki 2018 m. spalio 30 d.

Finansavimą gavusių ir finansavimo negavusių pareiškėjų sąrašai bus paskelbti, Lietuvos Respublikos kultūros ministrui įsakymu patvirtinus finansuojamų objektų sąrašus.  
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